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I. 調査概要 

１．調査目的 

区内の各地域包括支援センターや区役所とともにシニア世代（60 歳～79 歳）を対象とし

たアンケートを次のとおり行い、シニア世代の経験を活かせる“活躍の場”、参加したい“集

いの場”、普段の“暮らしの困りごと”、インターネット等の“ICT利用状況”等を聞き取り、

身近な地域で活躍できる場や気軽に参加できる場づくり等に反映する。 

 

２．調査方法 

⚫ 調査期間：2021年 12月初旬～2021年 12 月 20日（締切） 

⚫ 調査対象：住之江区在住のシニア世代（60～79歳）10,000人 

⚫ 調査方法：住民基本台帳から無作為抽出した住之江区在住のシニア世代（60～79歳）、    

     10,000人にアンケートを送付。 

 

３．回収 

 10,000件のアンケートを発送したところ、3,343件の回答があり、回答率は 33.4％とな

った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【問合せ先】 

大阪市住之江区社会福祉協議会 

06-6686-2234 
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II. 調査結果 

全体集計 

問１ 性別について（あてはまるもの 1 つだけに○） 

「男性」43.6％、「女性」55.6％となった。 

 

 

 

問２ 年齢について（2021 年 12 月 1日現在） 

「70～74 歳」34.6％、「75～79 歳」24.9％、「65～69 歳」22.0％、「60～64 歳」18.4％と

なった。 

 

  

男性

43.6%

女性

55.6%

回答したくない

0.8%

単一回答（n=3343）

60～64歳 18.4%

65～69歳 22.0%

70～74歳 34.6%

75～79歳 24.9%

単一回答（n=3307）
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問３ 世帯の構成はどのようになっていますか（あてはまるもの１つだけに○） 

上位 3つをみると、「夫婦のみ」43.8％、「ひとり暮らし」24.8％、「夫婦と子ども」17.8％

となった。 

 

 
 

 

問４ 現在、仕事をしていますか（あてはまるもの 1つだけに○） 

「働いていない」60.7%、「非正規職員・従業員として働いている」20.7％、「自営業であ

る（会社経営・役員含む）」9.6％、「正規職員・従業員として働いている」9.1％となった。 

 

 

 
  

ひとり暮らし

24.8%

夫婦のみ 43.8%

親と同居 2.4%

夫婦と子ども

17.8%

自分と子ども

6.4%

三世代同居 2.5%
その他 2.2%

単一回答（n=3309）

正規職員・従業員として働

いている 9.1%

非正規職員・従業

員として働いてい

る 20.7%

自営業である（会

社経営・役員含

む） 9.6%

働いていない

60.7%

単一回答（n=3283）
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問５ 問４で「働いていない」を選択された方におうかがいします 今後、仕事をしたい

と思いますか（あてはまるもの 1 つだけに○） 

「仕事をしたいと思わない」70.4％、「現在、就職活動はしていないが、今後無理のない

範囲で仕事をしたいと考えている」26.3％、「現在、仕事を探している（就職活動中）」2.5%、

「現在、就職活動はしていないが、今後正規職員として仕事をしたいと考えている」0.8%と

なった。 

 

 

 

問６ 現在の暮らしの状況について（あてはまるもの 1 つだけに○） 

「家計にあまりゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている」52.2％、「家計にゆと

りがなく、多少心配である」26.0％、「家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしてい

る」12.2％、「家計が苦しく、非常に心配である」9.5％となった。 

 

  

2.5%

0.8%

26.3%

70.4%

現在、仕事を探している（就職活動中）

現在、就職活動はしていないが、今後正規職員

として仕事をしたいと考えている

現在、就職活動はしていないが、今後無理のな

い範囲で仕事をしたいと考えている

仕事をしたいと思わない

単一回答（n=1930）

家計にゆとりがあり、まったく

心配なく暮らしている 12.2%

家計にあまりゆとりはない

が、それほど心配なく暮らし

ている 52.2%

家計にゆとりがなく、

多少心配である 26.0%

家計が苦しく、非常に心配である

9.5%

単一回答（n=3288）
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問７ 現在のお住まいは、次のどれにあてはまりますか（あてはまるもの 1つだけに○） 

「分譲マンション」37.4％、「一戸建て（賃貸含む）」29.8％、「府・市営住宅」18.1％、

「賃貸マンション・アパート」14.8％となった。 

 

 

 
 

 

問８ 現在のところにお住まいになってから、何年になりますか （あてはまるもの 1つ

だけに○）※同じ校区内の移動は、現在のところに含む 

上位 3つをみると、「30 年以上」47.3％、「10 年以上 30年未満」34.1％、「3年以上 10年

未満」11.4％となった。 

 

 
  

一戸建て（賃貸含

む） 29.8%

賃貸マンション・

アパート 14.8%
分譲マンション

37.4%

府・市営住宅

18.1%

単一回答（n=3301）

3年未満

5.0%

3年以上10年未満

11.4%

10年以上30年

未満 34.1%

30年以上

47.3%

生まれたときから

2.1%

わからない

0.2%

単一回答（n=3313）
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問９ 現在、町会に加入していますか（あてはまるもの 1つだけに○） 

「加入している」75.4％、「加入していない」16.5％、「わからない」8.1％となった。 

 

 
 

 

問１０ 現在の要介護認定、介護保険サービスの利用について、おうかがいします（あて

はまるもの 1つだけに○） 

「要介護認定を受けていない」88.8％、「要介護認定を受けており、介護保険サービスを

利用している」4.7％、「要介護認定を受けているが、介護保険サービスは利用していない」

4.0％、「わからない」2.6%となった。 

 

 
 

 

加入している

75.4%

加入してい

ない 16.5%

わからない 8.1%

単一回答（n=3296）

要介護認定を受け

ていない 88.8%

要介護認定を受けているが、

介護保険サービスは利用して

いない 4.0%

要介護認定を受けており、

介護保険サービスを利用し

ている 4.7%

わからない 2.6%

単一回答（n=3157）
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問 10で、介護認定を受けている方のうち、介護度をみると、「要支援 1」43.0％、「要支援

2」19.3％、「要介護 1」14.9％、「要介護 2」10.0％、「要介護 3」7.2％、「要介護 4」4.4％、

「要介護 5」1.2％となった。 

 

 

 

 

問１１ お住まいの地域はどちらですか（さしつかえない範囲で回答ください） 

3192件の回答があり、まんべんなく各地域から回答があった。 

 

問１２ 現在、マイナンバーカードをお持ちですか（あてはまるもの 1つだけに○） 

「持っている」62.0％、「持っておらず、今は生活で必要がないため交付申請手続きをする

予定はない」25.8％、「持っていないが、交付申請手続きをする予定」9.3％、「わからない」

2.9％となった。 

 

 

要支援1

43.0%

要支援2

19.3%

要介護1

14.9%

要介護2

10.0%

要介護3

7.2%

要介護4

4.4%

要介護5

1.2%

単一回答（n=249）

持っている

62.0%

持っていないが、交付申請

手続きをする予定 9.3%

持っておらず、今は生活で必

要がないため交付申請手続き

をする予定はない 25.8%

わからない 2.9%

単一回答（n=3343）
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問１３ よく出かける場所を教えてください（あてはまるもの３つまでに○） 

上位 3つをみると、「医療機関」33.5％、「公園」33.0％、「職場」27.7％となった。 

 

 

 

問１４ 余暇をどのように使いたいですか（あてはまるものすべてに〇） 

上位 3 つをみると、「趣味・娯楽・旅行・行楽」61.9％、「家族や友人と過ごす」44.4％、

「運動」30.8％、「学習・自己啓発」17.4％となった。 

 

 
 

 

 

  

10.6%

12.0%

12.3%

4.1%

0.7%

5.6%

33.0%

33.5%

2.4%

27.7%

18.4%

図書館

スポーツクラブ

喫茶店

カラオケ

遊興施設（ゲームセンターなど）

パチンコ、住之江競艇、競馬、競輪など

公園

医療機関（整骨院/リハビリ/診療所）

デイサービスなど

職場

その他

複数回答（n=3080）

17.4%

11.9%

30.8%

61.9%

44.4%

17.0%

1.1%

学習・自己啓発

ボランティア活動

運動

趣味・娯楽・旅行・行楽

家族や友人と過ごす

特にない

その他

複数回答（n=3256）



 

11 

 

 

問１５ 同居家族や職場以外の人とのつながりについて教えてください （あてはまるも

の 1つだけに○） 

「会って話ができる人がいる」65.9％、「電話やメールなどで話ができる人がいる」27.0％、

「会う人や連絡をとる人が誰もいない」7.1％となった。 

 

 
 

問１６ 地域でのサークル活動やボランティア活動などの集いの場に参加しない理由につ

いて教えてください（あてはまるものすべてに〇） 

上位 3つをみると、「地域でどのような活動があるのか知らない」38.2％、「団体や集まり

のなかでの人間関係がわずらわしい」31.8％、「時間的な余裕がない」31.2％となった。 

 

会って話ができる

人がいる 65.9%

電話やメールなどで話が

できる人がいる 27.0%

会う人や連絡をとる人が

誰もいない 7.1%

単一回答（n=3281）

38.2%

31.2%

19.8%

31.8%

13.7%

16.8%

3.7%

4.7%

10.7%

3.3%

地域でどのような活動があるのか知らない（活…

時間的な余裕がない

健康上の理由（体力に自信がないなど）

団体や集まりのなかでの人間関係がわずらわしい

一緒に活動したり、声をかけてくれる人がいな…

参加したい活動がない

参加したことがあるが、期待どおりのものでは…

新型コロナウイルス感染症の影響で開催が中止…

新型コロナウイルス感染症の影響で参加を自粛…

その他

複数回答（n=2731）
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問１７ ボランティア活動などであなたができそうなこと（ちょっとしたお手伝いも含

む）を教えてください（あてはまるものすべてに〇） 

上位 3 つをみると、「掃除や片づけ」34.4％、「話し相手」30.5％、「運動・体操」18.0％

となった。 

 

  

4.7%

18.0%

10.1%

1.0%

5.8%

7.7%

17.2%

12.0%

1.9%

5.2%

4.8%

6.5%

34.4%

4.5%

10.0%

4.9%

0.9%

30.5%

14.8%

10.8%

2.7%

14.7%

4.4%

ダンス・踊り

運動・体操

歌・楽器演奏

俳句・詩吟

囲碁・将棋

日曜大工

園芸や庭の手入れ／畑仕事

手芸

陶芸

工作・おもちゃづくり

絵を描くこと

生け花・フラワーアレンジメント

掃除や片づけ

電化製品の取り扱い

スマートフォン・パソコン操作

カメラの操作・写真撮影

ホームページなどのＷｅｂ製作

話し相手

子どもとの関わり

ペットの世話

英会話など外国語

災害時など非常時の助け合い活動

その他

複数回答（n=2130）
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問１８ ボランティア活動などであなたが活かせそうな資格や経験がございましたらなん

でも結構ですので、すべてご記入ください 

合計 646件の回答があり、資格、趣味、特技など多岐にわたる内容であった。 

〈詳しくはボランティア・市民活動センター（06-6686-2234）まで〉 

 

 

問１９ 自分の資格や経験を活かしてボランティア活動をしたいと思いますか（あてはま

るもの１つだけに〇） 

「活動できない」39.0％、「活動したくない」24.6％、「自分ができる内容であれば、活動

したいと思う」22.8％、「頼まれたら活動を考えたいと思う」7.6％、「少額でも報酬があれ

ば活動したい（有償ボランティア）」5.9％となった。 

 

 

 

 

  

自分ができる内容であれば、活

動したいと思う 22.8%

頼まれたら活動を

考えたいと思う

7.6%

少額でも報酬があれば

活動したい（有償ボラ

ンティア活動） 5.9%
活動したくない

24.6%

活動できない

39.0%

単一回答（n=3069）



 

14 

 

 

問２０ ボランティア活動をしたくない・できない理由について教えてください （あて

はまるものすべてに〇） 

上位 3 つをみると、「健康上の理由（体力に自身がないなど）」45.1％、「時間的な余裕が

ない」36.9％、「団体や集まりのなかでの人間関係がわずらわしい」25.3％となった。 

 

  

4.8%

36.9%

45.1%

14.9%

22.4%

5.0%

3.4%

25.3%

5.7%

2.8%

ボランティア活動の窓口がわからない

時間的な余裕がない

健康上の理由（体力に自信がないなど）

責任が重い

今までに経験がないので活動しづらい

これまでの経験などを活かせるボランティア活

動がない

ボランティアしたい活動内容がない

団体や集まりのなかでの人間関係がわずらわし

い

一緒に活動したり、声をかけてくれる人がいな

い（1人で活動しづらい）

その他

複数回答（n=1927）
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問２１ 外出しにくい（移動に困る）場所はありますか（あてはまるものすべてに〇） 

上位 3 つをみると、「特にない」79.7％、「区役所」8.6％、「診療所や病院」7.0％となっ

た。 

 

 
 

 

 

 

 

問２２ 問２１について、そのように感じる理由は何ですか（自由記述） 

合計 558件の回答があった。〈詳しくは問合せ先（06-6686-2234）まで〉 

 

  

7.0%

5.6%

8.6%

3.6%

4.3%

5.6%

1.1%

79.7%

診療所や病院

図書館や集会施設などの公共施設

区役所

スーパー・商店

地域行事やボランティア活動の場所

災害時の避難場所

その他

特にない

複数回答（n=2741）
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問２３ ご自身の将来のことで心配に思われることはありますか （あてはまるものすべ

てに〇） 

上位 3つをみると、「健康や病気のこと」78.6％、「身体が不自由になり支援や介護が必要

な状態になること」53.5％、「物忘れや認知症に関すること」45.1％となった。 

 

 
  

78.6%

45.1%

53.5%

39.1%

30.3%

5.4%

13.7%

8.3%

5.1%

16.3%

13.5%

25.4%

13.3%

1.5%

5.1%

健康や病気のこと

物忘れや認知症に関すること

身体が不自由になり支援や介護が必要な状態に

なること

自然災害（地震・洪水など）

生活のための収入のこと

財産管理や相続のこと

頼れる人がいなくなること

人（近隣、親戚、友人、仲間など）とのつきあ

いのこと

新しい生活様式（コロナなど）、人々の考え方

などについていけなくなること

社会の仕組み（法律、社会保障、金融制度）が

大きく変わってしまうこと

新しい商品やサービスの活用方法がわからなく

なること

インターネットなどの新しい情報入手方法が増

え、情報収集が困難になること

だまされたり、犯罪に巻き込まれたりすること

その他

不安に感じることはない

複数回答（n=3207）
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問２４ あなたのご家族のことについておういかがいします。下の表のうち、あなたの

「子」「兄弟」「親」について、次のような心配ごとはありますか（あてはまる欄すべてに

〇） 

 

子の心配ごとについて 

上位 3つをみると、「不安に感じることはない」58.4%、「健康や病気」31.7％、「経済的に

自立していない」8.5％となった。 

 

 

 

兄弟の心配ごとについて 

上位 3つをみると、「不安に感じることはない」57.4%、「健康や病気」36.3％、「介護が必

要な状態」8.3％となった。 

 

31.7%

1.7%

1.8%

4.9%

8.5%

6.6%

1.8%

58.4%

健康や病気

介護が必要な状態

ひきこもり

仕事に就いていない

経済的に自立していない

コミュニケーションがとりにくい ・と…

その他

不安に感じることはない

複数回答（n=1761）

36.3%

8.3%

1.2%

1.7%

1.7%

6.4%

0.5%

57.4%

健康や病気

介護が必要な状態

ひきこもり

仕事に就いていない

経済的に自立していない

コミュニケーションがとりにくい ・と…

その他

不安に感じることはない

複数回答（n=1307）
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親の心配ごとについて 

上位 3つをみると、「病気や健康」42.5％、「介護が必要な状態」38.2%、「不安に感じるこ

とはない」％となった。 

 

 

  

45.2%

38.2%

1.0%

1.3%

0.8%

3.2%

2.3%

37.4%

健康や病気

介護が必要な状態

ひきこもり

仕事に就いていない

経済的に自立していない

コミュニケーションがとりにくい ・と…

その他

不安に感じることはない

複数回答（n=783）



 

19 

 

 

問２５ 何かあったときや困ったときにどちらに相談しますか （あてはまるものすべて

に〇） 

上位 3つをみると、「子」67.4％、「配偶者」58.5％、「友人・知人」31.4％となった。 

 

 

 

  

58.5%

67.4%

8.0%

29.9%

31.4%

8.7%

1.4%

3.7%

1.4%

17.3%

6.4%

1.4%

8.6%

0.7%

24.7%

7.1%

1.2%

1.8%

7.4%

配偶者

子

子の配偶者

兄弟姉妹や親戚

友人・知人

近所の人

民生委員・児童委員

町会長、班長、女性部長など地域役員

あったかネットコーディネーター（地域福祉…

住之江区役所

住之江区社会福祉協議会

住之江区見守り相談室

地域包括支援センター（安立・敷津浦地域包…

総合相談窓口・ブランチ（豊泉家、ブルーム…

かかりつけの医師

ケアマネジャー、ホームヘルパーなど福祉関…

その他

どこにも相談しようと思わない

どこへ相談すればいいかわからない

複数回答（n=3220）



 

20 

 

問２６ 緊急時の連絡先がありますか（あてはまるもの 1つだけに○） 

「あり」90.5%、「なし」9.5％となった。 

 

 
 

 

 

問２７ 支援や介護・医療が必要な状態になったとき、どこで過ごしたいですか（あては

まるもの１つだけに〇） 

「自宅」48.9％、「介護施設」17.8％、「わからない」14.1％、「医療機関」12.6％、「その

他」6.0％、「子の家」0.7％となった。 

 

 

 
  

あり

90.5%

なし

9.5%

単一回答（n=3135）

自宅 48.9%

介護施設 17.8%

医療機関 12.6%

子の家 0.7%

その他 6.0%

わからない 14.1%

単一回答（n=3343）



 

21 

 

問２８ 現在、お住まいのことで困っていることはありますか（あてはまるものすべてに

〇） 

上位 3つをみると、「不安に感じることはない」57.2％、「税金、住宅維持費など経済的負

担が重い」17.3%、「住宅の設備（お風呂や台所など）や造り(段差や階段など）が使いにく

い)」12.8％となった。 

 

 
 

 

問２９ 新型コロナウイルス感染症拡大によって、お身体や日常生活に何らかの影響があ

りましたか（あてはまるものすべてに〇） 

上位 3つをみると、「外出する機会が減った」57.1％、「別居の家族や友人、知人と会う機

会が減った」41.5％、「体力の低下を感じる」28.9％となった。 

 

 
 

5.7%

17.3%

12.8%

11.2%

6.1%

57.2%

家賃を払い続けられない

税金、住宅維持費など経済的負担が重い

住宅の設備（お風呂や台所など）や造り(段差や

階段など）が使いにくい

住まいが古くなりいたんでいる（雨漏りなど）

その他

不安に感じることはない

複数回答（n=2846）

28.9%

57.1%

10.0%

12.7%

12.3%

3.0%

41.5%

15.4%

2.1%

21.0%

体力の低下を感じる

外出する機会が減った

体調が優れないことが増えた

気分の落ち込みが増えた

悩み事やストレスが増えた

相談できる相手が減った

別居の家族や友人、知人と会う機会が減った

メールや電話、オンラインの利用が増えた

その他

影響はない

複数回答（n=3153）



 

22 

 

 

問３０ お持ちの情報通信機器は何ですか（あてはまるものすべてに〇） 

上位 3 つをみると、「スマートフォン・タブレット」73.2％、「固定電話」72.8％、「パソ

コン」40.7％となった。 

 

 
 

 

問３１ ご自身のインターネットの利用状況は、次のどれにあてはまりますか （あてはま

るものすべてに〇） 

上位 3つをみると、「自宅で Wi-Fi、有線 LAN を使用している」52.1％、「上記以外（スマ

ートフォンやタブレット）でインターネットを利用している」38.0％、「インターネットは

利用できない」18.8％となった。 

 

 
 

72.8%

32.5%

73.2%

27.8%

40.7%

0.1%

1.2%

固定電話

ＦＡＸ

スマートフォン・タブレット

携帯電話（折りたたみ式携帯・PHSなど）

パソコン

その他

何ももっていない

複数回答（n=3225）

52.1%

38.0%

12.5%

18.8%

5.6%

自宅でWi-fi、有線LANを利用している

上記以外（スマートフォンやタブレットなど）

でインターネットを利用している

インターネットは利用したくない

インターネットは利用できない

わからない

複数回答（n=3016）



 

23 

 

 

問３２ インターネットを利用したくない・できない理由について教えてください （あ

てはまるものすべてに〇） 

上位 3つをみると、「自分の生活には必要ないと思っているから」47.4％、「どのように使

えばいいかわからないから」39.2％、「必要があれば家族に任せればよいと思っているから」

32.7%となった。 

 

 

 

 

  

47.4%

32.7%

23.4%

24.0%

8.7%

39.2%

13.3%

10.6%

10.0%

3.9%

自分の生活には必要ないと思っているから

必要があれば家族に任せればよいと思っている

から

情報漏洩や詐欺被害などのトラブルにあうので

はないかと不安だから

料金が高いと感じるから

どこで何を購入すればよいかわからないから

どのように使えばよいかわからないから

使い方を覚えたいが、教えてくれる人がいない

から

以前使おうとした、もしくは使ってみたことが

あるが、うまく使えなかったから

文字が見にくいから

その他

複数回答（n=837）



 

24 

 

問３３ 世の中の出来事などの情報はどこから得ていますか（あてはまるものすべてに

〇） 

上位 5つをみると、「テレビ」95.8％、「インターネット（パソコン・スマートフォン等）」

60.6％、「新聞」56.8％、「さざんか（住之江区広報誌）」41.8％「家族」38.7％となった。 

 

 

 

  

60.6%

95.8%

26.1%

27.0%

38.7%

33.2%

16.1%

56.8%

41.8%

4.4%

11.4%

22.4%

0.3%

0.1%

インターネット（パソコン・スマートフォン

等）

テレビ

ラジオ

掲示板・回覧板

家族

友人・近所の人

職場

新聞

さざんか（住之江区広報誌）

さざんか以外のタウン誌

雑誌

チラシ、折り込み、ダイレクトメール

その他

どこからも得ていない

複数回答（n-3105）
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問３４ 下の表のうち、あなたが「活用している」または「今後活用したい」インターネ

ットサービスはありますか（あてはまる欄すべてに○） 

 

「活用している」については、「メールの送受信」61.6％、「LINE（ライン）」54.1％、「情

報収集（ニュース・天気・交通・地図など）」52.7%となった。 

「今後活用したい」については、「公的サービスの手続き」9.5％、が最も高く、「各種予

約（診察・チケット・食事など）」9.2％、「インターネットショッピング・決済」4.5％とい

う結果になった。 

  

61.6%

33.1%

24.0%

52.7%

34.4%

54.1%

6.6%

7.3%

8.1%

7.5%

22.1%

8.9%

12.7%

14.0%

1.9%

4.5%

9.2%

3.4%

3.2%

2.3%

3.5%

3.0%

3.1%

3.7%

2.2%

2.2%

9.5%

4.4%

メールの送受信

インターネットショッピング・決済

各種予約（診察・チケット・食事など）

情報収集（ニュース・天気・交通・地図…

動画・音楽の視聴（Ｙｏｕｔｕｂｅなど）

ＬＩＮＥ（ライン）

Ｔｗｉｔｔｅｒ

Ｉｎｓｔａｇｒａｍ

Ｆａｃｅｂｏｏｋ

Ｚｏｏｍ（ズーム）

予定管理・カレンダー

ソーシャルゲーム・オンラインゲーム

公的サービスの手続き

クーポン

複数回答（n=3343）

活用している 今後活用したい 無回答
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問３５ インターネットの利用で、不安に思うことがありますか （あてはまるものすべ

てに○） 

上位 3つをみると、「個人情報やインターネット利用履歴の漏えい」69.2%、「迷惑メール」

58.2％、「架空請求やインターネットを利用した詐欺」53.9％となった 

 

 

69.2%

52.8%

53.9%

58.2%

33.7%

13.2%

5.5%

5.1%

3.6%

8.2%

個人情報やインターネット利用履歴の漏えい

コンピュータウイルスへの感染

架空請求やインターネットを利用した詐欺

迷惑メール

電子決済の信頼性

違法・有害情報の閲覧

コミュニケーション相手とのトラブル

インターネット依存

その他

不安なことはない

複数回答（n=2560）


